Matematika 5 — 27. 6. 2019

Upozornéni: Vysledky bez zretelného postupu vypoctu nebudou uzndny.
Pokud pouzijete néjaky vzorec, pak ho uwvedte.

a) Vypocitejte stfedni hodnotu funkce

flz) =23 V16 — 24, z€(0,2).
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b) Vypocitejte integrél / o dz. Urcete intervaly jeho existence.
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¢) Rozhodnéte vypoctem, zda konverguje nevlastni integral / 22218 dz
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a) Zdivodnéte existenci absolutnich extrémi funkce f(z,y) = 222 + y? — 22y — 8 na tisecce
M = {[z,y] € E2; x+y =1, =3 < z < 0}. Tyto absolutni extrémy naleznéte, tj. urcete jejich
polohu, typ a hodnotu.

b) Urcete vektorové pole g = grad(f). Sestavte rovnici tecné roviny ke grafu funkce v bodé A = [1, 2].
c) Nakreslete kladné orientovanou kiivku 422 + 9y> =36 2z > 0.
d) Spocitejte praci pole g po kiivce z bodu c).

a)Urcéete maximalni feSeni Cauchyho dlohy & — & — 2x = 20cos2t +4, x(0) = —4,2(0) =2
b) Zapiste tvar partikuldrniho feseni pro danou rovnici z a) s pravou stranou f(t) = 22’ (nezndmé
konstanty nepocitejte).

c¢) Napiste libovolnou ODR druhého fadu, pro kterou plati, Ze Feseni rovnice homogenni je xy =
Cle?’t + Cge_t.

Je dédna Cauchyho tloha

a) Zapiste oblast existence a jednoznacnosti dané Cu.

Uzitim Collatzovy metody s krokem h = 2 spocitejte aproximaci y”(1).

)
b) Uzitim Eulerovy metody s krokem h = 2 spoéitejte aproximaci y”(1).
c)

)

d) Jakého fadu je Collatzova metoda? Odhadnéte, jak se zméni globalni chyba v daném bodé pii zméné

kroku z h na h/3 u Collatzovy metody?



